

名为绿色商业实乃传销王国

# 全国特大传销组织寿光被毁

本报记者 赵磊

以生产天然无公害原色纸为名的公司,实际上却是一家等级分明、网络遍布全国的特大型传销组织。该组织的总部设在寿光,通过网络传销,疯狂发展会员,大肆进行非法传销活动。寿光警方向公安部汇报后,由公安部统一发起集群战役,将该传销组织一举捣毁。8月5日,记者从寿光警方获悉,该传销组织涉案金额达8600余万元,涉案人员高达1.1万余人,传销组织的分公司遍及全国近30个省市。目前此案正在进一步调查当中。



▲水立方总部的部分传销骨干。  
◀查获的一宗物品。

## 绿色商业公司实乃传销王国

“我妈50多岁,整天在农村起早贪黑,攒点钱不容易。最近我妈说漏了嘴,说买了一个卫生纸产品,交上1万元,3个月就能得到5000元现金返利,每月还能够获得一次分红,没有时间限制,结果3个月过后也没有分红,我妈的钱也打了水漂了!”王女士气愤地说着母亲的受骗经历。

原来,今年2月份的一天,王女士的母亲经朋友宋某介绍,知道了一个挣钱的门路。宋某自称从山东寿光水立方生物科技有限

公司做产品代理,销售一种名叫“诺亚方舟”的卫生纸,只要购买该公司1万元卫生纸,3个月就能得到5000元现金返利,每月还能够获得一次分红,没有时间限制。

同时介绍说市面上销售的白色的卫生纸,包括各种所谓的名牌卫生纸、餐巾纸,都是有毒的,上面有荧光粉和漂白剂,都不能用。“诺亚方舟”的卫生纸虽然比市场上销售的白色卫生纸贵出几倍,但环保、卫生、安全、无毒,她从去年10月起接触到水

立方的卫生纸以后,都只用水立方的产品了。

王女士的母亲听了之后就心动了,于是存上了1万元钱,等待三个月后的分红返利。然而,三个月的时间过去了,她却再也找不到宋某的影了。她这才意识到自己被骗了,于今年5月份到寿光市公安局报了案。

从2012年2月底开始,寿光市公安局接连接到群众举报称,寿光市水立方生物科技有限公司王某、马某等利用互联网为平

台,大肆进行传销活动。接到举报后,寿光市公安局高度重视,积极联合网侦、技侦部门通过网络监控、卧底侦查等手段,对该团伙进行全面调查。

原来,位于寿光市的水立方生物科技有限公司自成立以来一直处于亏损状态,董事长王某急需一个快速回笼资金的渠道。怎样在短时间内快速回收资金?一个以“绿色环保”为切入点的“新型传销计划”在其脑中迅速形成。

## 为“回本”不断发展下线

“全中国,只有我们生产这种不含任何化学添加剂的纸,我们的纸能吃能抗癌,我们要在这片绿色的土地上把原本属于人类的健康还给人类”。为了让自己的传销本质呈现的没那么赤裸,王某为自己的公司穿上了一件美丽的外衣。

她对外谎称公司已经取得了第29张直销牌照,产品供给军方使用,同时是航天事业指定用纸,公司里伪造的牌照似乎也说明王某“此言非虚”。为了迅速打开公司的知名度,王某大力宣传,并制作了宣传片,还打上央

视网媒体的标签,就这样,浓墨重彩渲染出的“绿色环保生物科技”挂牌诞生了。一时间,不明就里的百姓蜂拥而至,还纷纷拉拢朋友入会。

自2011年9月份开始,该公司以网站为依托,以投资公司生产的天然无公害原色纸为幌子,发展会员,缴纳会员费,按照一定顺序形成层级,并按发展会员多少计算返利,层层发展会员,大肆进行传销活动。

“只要投资1000元就可以享受1万元的一星级会员待遇,但是不

会获得产品,然后要再去拉一个人投资的1000元,从这个人那里得到15%返利,一直往下拉,就是玩资金游戏,如果要赚回投入的1000元成本,最少要拉16个人进来投资1000元,拉满了1.6万元的业绩,才得到1200元把本钱赚回来,而大部分的钱都被公司赚去了。”家住某小区的李先生被亲戚忽悠说有赚钱的买卖,于是跟亲戚一起入股,没想到被骗了,事后他气愤的说出该公司的传销模式。

“我也没办法,只有不断的拉人入会,才能‘回本’,就这样

像无底洞一样,我昧着良心忽悠自己的亲朋好友入会。”公司钻石级业务骨干小军说着他不断发展下线的理由。

“只要交上2500元、5000元、10000元,就可以成为该公司的会员,会员随机编号,并附带一个二级密码,该公司的销售奖励设立了7个等级,从银卡会员到金星会员再到“省级代理”,级别越高享受的待遇越高,要想级别提高,就得诱导更多人来‘投资’。”办案民警对记者介绍该传销组织的内部结构。

## 重金配置巨型传销网络

公司建成后,王某派出多名传销骨干前往各地实地考察,并在全国各地设置了26个直销店,遍布青岛、济南、安徽、江苏、河南、河北、甘肃、浙江、江西、辽宁等近30个省市,山东参与人数居多。

“我们的分公司涉及全国30个省市,可我几乎没几个负责人的电话,每个分公司都有自己的QQ群,我们几乎都是通过QQ群对话,公司分红也是网上进行,每个骨干都有电子号和密码可

以登录公司的网页,在网页上有电子币,电子币和人民币等值,每月1号和16号两天提取现金。这样更容易躲避公安机关的打击。”被抓后的王某说。

王某重金聘请电脑高手制作了一套会员后台管理系统,共有4台服务器,两台位于国外,利用网络对所有投资者进行管理。该系统设有两层密码,低级别的会员只知道第一级密码,只能看到后台部分内容,级别更高的会

员才能浏览后台全部内容。

“通过网上侦查,我们破解了该系统的初级密码和二级密码,整理出该组织的网状图,为我们的集体收网提供了有力证据。”办案民警小杨说。经过几昼夜不停比试验,警方从浩瀚繁琐的数据库中终于破译密码进入该系统,一个巨大的传销网络水落石出。

“公司定期会举办‘感恩日活动’,内容基本上是会员谈自

己创业经历,还有外地的讲师讲公司的产品情况。其实最终目的还是忽悠会员再拉新会员加入,以获得更高的利润。”王某说。

为使投资者对投资前景深信不疑,王某还聘请了许多所谓的“社会知名人士”、“书画家”等进行授课,宣传一夜暴富奇迹,鼓吹公司美好前景,以至案发数天后部分参与者和投资人仍然无法认清事实真相,不相信自己上当受骗。

## 空壳公司被一举捣毁

王某自认为有着完美的包装,一定可以躲过公安机关的打击,可她没想到的是,此时警方已经察觉到该公司的可疑成分,并开展了深入调查。

今年年初,全国公安机关严厉打击经济犯罪“破案会战”吹响了集结号,寿光市公安局联合各省市公安机关,同时发起了集群战役。行动中,办案民警经过多次论证分析,反复探究探讨,明确了案件侦办方向,并根据各种情况和各方因素,研究制

订了案件侦办、抓捕行动、追赃挽损等工作方案,全力开展案件侦破工作。

经过近三个月的深入摸排调查,7月15日下午,寿光市公安局经侦、网安、特巡警及各派出所等多警种联合出动,调动民警100余名,兵分四路,迅速出击,集中对各传销窝点犯罪嫌疑人进行围捕,现场抓获王某、马某等15名主要涉案犯罪嫌疑人,并缴获用于传销活动的电脑20余台及传销宣传资料等物品一批,

捣毁了该生物科技公司的传销组织总部。与此同时,公安机关对涉案公司的银行账户予以查封、冻结,有效防止涉案资金的流失,最大限度的维护了受害人的利益。

经查,犯罪嫌疑人王某,今年48岁,寿光人,犯罪嫌疑人马某23岁,王某的儿子,大学毕业。自寿光水立方生物科技有限公司从2011年9月份成立以来,利用网络传销的方式,涉案价值达8600余万元,涉案人员达11400

人,遍及全国近30个省市。其中,潍坊参与人员达2000多人。

这起案件是实物传销,有极强的欺骗性,作案手段是通过网路,隐蔽性很强。警方提醒市民要摒弃“一夜暴富”的心理,自觉抵制传销,积极举报,使传销违法犯罪分子无法立足。

8月5日,记者获悉,仅山东省内,就有王某等在内的51名传销骨干被依法刑事拘留,目前此案正在进一步调查当中。

## 无证桶装水窝点被两次查处

第一次辩称调试设备,  
第二次深夜被抓个现行

本报8月5日讯(记者 赵松刚 通讯员 沈彦艳 李保玲)盛夏时节,一些非法经营者也瞄上桶装水旺季,在未办理任何手续的情况下铤而走险。5日,记者从青州市工商局得知,青州市一桶装水经营点经过执法部门两次突击检查,最终被端掉。

7月上旬,青州市工商局第二执法中队接到群众举报,反映庙子镇有一处桶装水非法经营窝点,没有任何手续,却在日夜生产桶装水。接到举报后,工商人员迅速驱车赶往举报地点。

在庙子镇的一处偏僻小院落内,三名工人正在一台灌装设备前忙碌地灌装所谓“矿泉水”,工商人员立即对现场进行了查封。

第二天,该窝点负责人吕某来到二中队,工商人员要求提供生产桶装水的相关手续,吕某称没有办理,并坚称自己没有生产桶装水。吕某称,他们只是在调试生产设备,并没有正式生产。

当天,为了麻痹吕某,工商人员假称证据不准确先让其离开,并叮嘱其尽快办理相关手续。然而,在接下来的一段时间内,吕某一直未到工商部门办理相关执照。执法人员决定再度突击检查。

7月中旬,工商人员收到消息称吕某又偷偷地开工了,他们迅速赶到了吕某的制售窝点,在当地公安部门的帮助下破门而入,将正在现场指挥工人忙碌的吕某逮了个正着,并在其仓库角落里发现了64桶灌装好的桶装水,面对执法人员的突击检查和质问,吕某目瞪口呆,承认了自己的违法事实。

## 煮玉米忘时间 锅底被熔化

煤气罐软管烧至一半被扑灭

本报8月5日讯(记者 董惠 通讯员 姜楠)2日上午9时许,寿光闹市区石马路中段路西一杂货铺店煤气罐着火,一米多长的煤气罐软管烧到不足半米长时,幸被及时扑灭,才没有酿成火灾。

2日上午,杂货铺店主张校兰正在店里煮玉米,由于此时正是石马路人流量最大的时段,顾客接踵而至,张校兰忙活店里生意,一时竟忘记了煤气灶上正煮着的玉米。可煮玉米的高压锅经过长时间的高温,锅底慢慢融化,煤气灶塑料软管失火。

事发时,寿光城管执法局的三名队员正在石马路例行巡逻,突然发现一间杂货铺内有浓烟冒出。三名队员立即冲进去,将店里人拽出来。“塑料管有一米多长,当时已经烧到不到半米的长度了,我们只要晚进来几秒,就会烧到煤气罐,那时会有更大的危险。”但最终,队员们忍疼把煤气罐阀门关掉,然后拿起手边的物品迅速扑灭了即将蔓延的大火。而三名队员也不同程度的被浓烟熏伤了眼睛。

采访,附近商户告诉记者,着火杂货铺的南边是一家肉火烧店也开着煤气,附近几个店也都是卖拖把、扫把、日历、挂历等易燃物品,而且来往的顾客甚多,如果一旦因煤气爆炸而失火,后果将不堪设想。